
1. 다음을 계산하시오.

2
1

9
+ 3

1

3

답:



2. 다음을 계산하시오.

6
1

4
+ 2

4

9

① 6
25

36
② 7

2

3
③ 8

2

3
④ 8

25

36
⑤ 9

25

36



3. 다음을 계산할 때, 두 빈칸의 합을 구하시오.

(1) 2
2

3
+ 3

1

5
= 5

15

(2) 3
1

6
+ 2

5

9
= 5

18

답:



4. 민수는 100m를 달리는 데 17
2

5
초가 걸렸습니다. 희진이는 민수보다

2
3

4
초가 더 걸렸습니다. 희진이가 100m를 달리는 데 걸린 시간은 몇

초입니까?

답: 초



5. 분모가다른진분수의뺄셈을할때는무엇을가장먼저해야합니까?

① 분자끼리 뺍니다.

② 분모끼리 뺍니다.

③ 공통분모를 구합니다.

④ 분모의 최대공약수를 구합니다.

⑤ 분자의 최대공약수를 구합니다.



6. 다음을 계산하시오.

5
1

6
− 23

8

① 4
5

18
② 8

21

44
③ 2

19

24
④ 6

22

35
⑤ 7

13

24



7. 다음을 계산하시오.

1
4

5
+ 2

2

3
+

5

6

답:



8. 다음 중 분수의 합이 1 보다 큰 식은 어느 것입니까?

①
1

4
+

3

5
②

7

9
+

1

18
③

1

3
+

5

7

④
5

8
+

3

10
⑤

1

4
+

5

7



9. 다음을 계산하시오.

3
2

3
− 3

4
+

3

7

답:



10. 아래삼각형의둘레의길이가 9
7

8
cm 입니다. 변ㄴㄷ의길이는몇 cm

입니까?

① 3
39

72
cm ② 4

11

72
cm ③ 4

23

72
cm

④ 4
1

4
cm ⑤ 4

39

72
cm



11. 다음 두 식을 계산한 결과의 합을 구하시오.

㉠ 4
3

7
+ 2

2

3
㉡ 8

11

14
− 15

6

답:



12. 5

31
와

2

7
사이에있는분수중에서분자가 1인분수를모두구하시오.

답:

답:

답:



13. 상현이네반의남학생은전체학생의
1

2
보다 3명이더많고, 여학생은

반 전체 학생의
1

4
보다 6 명이 더 많습니다. 상현이네 반 학생은 모두

몇 명인지 구하시오.

답: 명



14. 서희는 아버지와 함께 감자를 캤습니다. 서희는 12
2

3
kg, 아버지는

20
1

4
kg 을 캤습니다. 그 중에서 14

5

6
kg 을 팔았다면, 남은 감자는 몇

kg 입니까?

답: kg



15. 3L 들이 그릇에 1
4

9
L 의 물이 들어 있습니다. 이 중에서 물

2

3
L 를

덜어 쓰고, 다시 물
5

6
L 를 부었습니다. 이 그릇에 물을 가득 채우려면

몇 L 의 물을 더 부어야 합니까?

답: L



16. 새봄이는 어제 약수터에서 5
5

12
L 의 물을 떠 왔고, 오늘은 어제보다

1
1

4
L 적게 떠 왔습니다. 어제와 오늘 떠 온 물에서 1

7

8
L 를 마셨다면

남은 물은 모두 몇 L 입니까?

답: L



17. 소희의 키는 정미의 키보다
1

8
m 더 크고, 선규의 키는 소희의 키보다

1

7
m 더 작습니다. 정미의 키가 1

9

14
m 라면, 선규의 키는 몇 m 입니

까?

답: m



18. 합이 3
1

2
이고, 차가 1

1

6
인 두 분수가 있습니다. 두 분수를 각각 구하

시오.

답:

답:



19. 통에 물을 가득 채우면 그 무게가 15
1

2
kg 이라고 합니다. 통에 가득찬

물의
1

2
을 쏟고 무게를 재었더니 8

3

5
kg 이었습니다. 통의 무게는 몇

kg입니까?

답: kg



20. 보기와 같은 방법으로 다음을 계산하시오.

2

3
=

3 − 1
3

=
3

3
− 1

3
=

1

1
− 1

3

보기

2

3
+

2

9
+

2

27
+

2

81
+

2

243
=

답:



21. 서로 다른 세 수를 더하여 3 으로 나누었더니 몫이 5 이고, 나머지가

2 가 되었습니다. 서로 다른 세 수 중에서 두 수가 6
3

8
, 7

11

12
이라면,

나머지 한 수는 얼마입니까?

답:



22. 길이가 4
2

3
m 인 끈 5 개를

2

9
m 씩 겹쳐지게 이었습니다. 이은 끈의

길이는 몇 m 입니까?

답: m



23. 다음 식을 만족하는 ㉠과 ㉡의 경우를 모두 구하여 각각의 합을 구하
시오.

㉠

3
+
㉡

5
= 2

4

15

답:

답:



24. 분수를 3 개의 단위분수의 합으로 나타내려고 합니다. □ 안에 알맞은
수를 구하시오.

7

6
=

1

□
+

1

□
+

1

□

답:

답:

답:



25. 다음과 같이 분수를 일정한 규칙에 따라 늘어놓을 때, 다섯째 번과
여섯째 번 분수의 차를 구하시오.

1
1

3
, 3

2

5
, 5

3

7
, · · ·

① 1
131

143
② 1

12

143
③ 2

12

143
④ 2

3

143
⑤ 2

1

143


